

塔利班春季攻势活跃 德英俄日使馆遭袭

阿富汗首都在内4城市遭连环袭击，5人受伤，2名袭击者被击毙



阿富汗塔利班武装人员15日在首都喀布尔和其他一些地区发动袭击，阿富汗议会等国家机构以及多国驻阿富汗大使馆成为袭击目标。截至北京时间15日21时，阿富汗卫生和内政官员确认至少两名袭击者被击毙，至少5人受伤。

美使馆封闭德使馆受损

第一次爆炸发生在喀布尔外国使馆密集的瓦济尔阿克巴汗区。这个区内有一座国际安全援助部队的军事基地。

爆炸后不久，枪声响起，路人迅速寻找掩体躲避。一些建筑物随后开始冒烟，警报声响起。

一名美联社记者看到，武装人员占领高层建筑，向不同方向发射火箭弹。

袭击规模越来越大。美国大使馆附近传出多次剧烈爆炸声和密集枪声。使馆拉响警报，提醒工作人员躲避。

美国大使馆发言人森德沃尔

说，馆员安全，没有伤亡报告，使馆已处于封闭状态，馆员暂不得外出。

德国外交部确认，德国驻阿富汗大使馆遭袭受损，没有人员伤亡报告。

日本共同社报道，日本驻阿富汗大使馆至少遭3枚火箭弹袭击，全体馆员转移至附近一处防空设施内躲藏，无人受伤。

另据阿富汗媒体报道，喀布尔市中心的俄罗斯使馆也遭袭。

西方媒体统计，喀布尔当天发生至少10次爆炸。最初的爆炸发生后，枪声持续30多分钟。

议会遭遇枪击

阿富汗议会大楼附近居民报告，他们听到一声爆炸。在附近执勤的警官穆罕默德·阿桑说，议会遭遇枪击。

副总统当时是否在寓所内暂不清楚。

一名身处喀布尔郊外一座北大西洋公约组织军事基地的美联社记者说，这一基地受迫击炮炮火袭击，土耳其和希腊部队用大口径机枪还击。一名警官说，自杀式袭击者占领北约基地附近一座建筑，向喀布尔军事训练中心开火。

人弹机场自爆

首都喀布尔以外，武装人员在卢格尔、帕克蒂亚、楠格哈尔三省的首府发动袭击。

在卢格尔省省会普勒阿拉姆，卢格尔省警方主管吴拉姆·沙希说，武装人员进入隶属于教育部的一座建筑。这座建筑与阿富汗情报部门使用的另一座建筑毗邻，枪战正在持续。

帕克蒂亚省警方副主管穆罕默德·扎曼说，在帕克蒂亚首府加德兹，武装人员从一所大学对面的建筑向外零星射击，另外，4名自杀式袭击者试图闯入贾拉拉巴德机场入口，遭到安全人员拦截，其中两人引爆炸弹，当场死亡，另外两名袭击者受伤，已遭逮捕。

塔利班称负责

塔利班发言人穆贾希德证实，塔利班武装人员当天在首都喀布尔等地制造了多起爆炸袭击。

入春以来，阿富汗塔利班的

已遭安全部队包围。帕克蒂亚省副省长阿卜杜勒·拉赫曼·曼加说，至少两名自杀式袭击者牵连这次袭击。

北约确认，楠格哈尔首府贾拉拉巴德附近一座北约基地周边发生爆炸，但暂时无法提供细节。

另外，4名自杀式袭击者试图闯入贾拉拉巴德机场入口，遭到安全人员拦截，其中两人引爆炸弹，当场死亡，另外两名袭击者受伤，已遭逮捕。

活动日趋活跃，多次袭击北约领导的驻阿国际安全援助部队、阿富汗安全部队和政府高官，并造成大量平民伤亡。



图表：阿富汗发生多起爆炸和袭击事件 新华社记者 崔莹 编制

■链接

巴基斯坦塔利班劫狱放走380人



4月15日，安全人员在巴基斯坦开伯尔-普什图省本努特区一座受袭击监狱的入口处警戒。

巴基斯坦西北部本努地区一座监狱15日拂晓遭武装人员袭击，至少380名囚犯越狱。巴基斯坦塔利班运动随即宣称制造袭击。

百人清晨劫狱

事发监狱位于西北部开伯尔-普什图省，靠近巴基斯坦与阿富汗边界。

警方高官米尔·萨希卜·扬告诉路透社记者，“15日清晨，武装人员袭击本努中心监狱，超过300名囚犯出逃”，武装人员使用枪支和火箭弹。

美联社援引警官沙菲克汗的话报道，大约100名武装人员参与袭击，与监狱看守交火两个多小时后放走380名囚犯。

开伯尔-普什图省政府新闻部长米安·伊夫蒂哈尔·侯赛因说，武装人员先在监狱周围设置路障，随后冲入监狱正门。监狱安保人员与武装人员长时间交火，最终寡不敌众。“一开始，监狱看守试图抵抗，4人受伤，最终放

弃”。

巴塔利班认领

巴基斯坦塔利班运动随即宣称制造袭击，称总共释放1200人。“其中一些人已经抵达目的地，另一些人正在路上”。

巴塔发言人伊赫萨努拉·伊赫桑说：“很久以前，我们开始策划这次袭击……过几天，当他们全部抵达目的地后，我们会发布有关他们的细节。”

巴塔的说法没有得到其他方面证实。

按路透社的判断，尽管邻国阿富汗经常发生塔利班武装人员越狱事件，类似情况在巴基斯坦相对罕见。

近几个月，巴基斯坦西北部较少发生自杀爆炸袭击等严重暴力事件。

这家通讯社分析，如果巴塔的说法属实，巴基斯坦安全部队将蒙受心理打击，因为安全部队先前宣称在清剿巴塔根据地的行动中屡次取得进展。

开伯尔-普什图省政府新闻部长侯赛因说，这次袭击“非常危险，我们已经下令调查监狱看守为什么没有得到附近警察局支援”。

危险人物越狱

本努中心监狱原关押944名囚犯。警官沙菲克汗说，这次越狱的300多人中包括至少20名“非常危险的塔利班武装人员”，其中之一是涉嫌策划刺杀巴基斯坦前总统穆沙拉夫的阿德南·拉希德。

一名警官告诉路透社记者：“拉希德是一起针对穆沙拉夫谋杀未遂案的主谋。那批武装人员就是冲他而来。”

巴塔发言人伊赫桑宣称：“我们解救了4名主要指挥官。”

巴基斯坦警方和情报部门消息人士说，出逃者中，只有一部分是武装人员。警官沙菲克·艾哈迈德告诉法新社记者，安全部队已经着手在这一地区搜索，“逮捕了4名逃犯”。

(据《京华时报》)